

《所以，北大兄妹》

图书基本信息

书名：《所以，北大兄妹》

13位ISBN编号：9787542633961

出版时间：2011-6-1

作者：萧百佑

页数：238

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com

《所以，北大兄妹》

内容概要

内容简介

哪位父母不望子成龙？

谁不梦想考一个名校？

作者用自己的教育理念和方式教育出的一男三女，非但品学兼优、才艺双佳，琴棋书画各有所长，而且知书达理、谦和恭让。他们的品格惹得亲戚朋友每次见了都啧啧称赞，以致一到寒暑假都要把子女寄养在作者家。他成功的教子经验，让很人既羡慕又好奇，都要一寻究竟。作者用最传统、最原始古老方法来培养孩子，让孩子从小研习国学，以“修身”作为育人的根本，“让孩子们明白做人要做什么样的人，怎么做人”……试问，孩子们内修为人之德品，又习琴棋书画之才艺，我们做家长的还有什么可忧心的呢？

《所以，北大兄妹》

作者简介

作者简介

萧百佑原名萧锦华，就读于暨南大学国际金融系，毕业后被分配到曾盛极一时的广东国际信托投资公司任职。他于该公司奉命关闭后下海创业，现任奥特莱斯投资管理有限公司总经理。三十年来，作者在金融、地产领域成绩斐然。在商贸、文化、宗教、教育、新闻、体育、娱乐等各行各业交游广阔，且在文学方面常有诗文发表，文思其佳，被朋友公认为儒商。

书籍目录

骄傲

奇迹的诞生/1

十年磨一剑，刀锋未曾试。

用舍得代替舍不得/6

今日把示君，可有不平事。

国学教育

从小为孩子建立“家庭私塾”/11

子不教，父之过。

用军事化管理限制孩子的自由/21

玉不琢，不成器，人不学，不知义。

父母要善于发掘孩子的天分/29

春种一粒粟，秋成万颗子。

选择孩子的特点发展，避免博而不精/33

名花倾国两相欢，长得君王带笑看。

民主

把父母变成孩子的“皇帝”/37

取法其上，得乎其中。

三步不许孩子出“闺”门/40

十里一走马，五里一扬鞭。

绝不能给孩子一分零花钱/48

世界上最容易令人腐败的就是钱。

棍棒之下出才子 该打就打，别心疼/57

可怜天下父母心，那堪手中棍棒情。

“鼓励”远比“奖励”重要/63

不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。

让孩子养成写“检讨书”的习惯/66

自知为贵，知耻必勇。

环境

以身作则，做孩子最好的老师/69

榜样的力量是无穷的。

为孩子塑造最好的学习环境/73

有舍才有得，肯舍必得。

对孩子进行苛刻的“社交控制”/78

近朱者赤，近墨者黑。

经济破产了，但学习不破产/80

五月天山雪，无花只有寒。

坚决杜绝“课外活动”/82

万般皆下品，唯有读书高。

礼仪论

教孩子孝敬长辈/89

有礼走遍天下，无礼寸步难行。

让孩子尊敬师长/91

一日为师，终身为父。

告诉孩子对待客人的态度/95

滴水穿石，水到渠成。

对孩子进行“宫廷式”礼仪训练/98

无规矩不成方圆。

独立

哥哥妹妹的家庭分工/103

可以四体不勤，但不能五谷不分。

让孩子从实践中体验生活/107

要知盘中餐，粒粒皆辛苦。

让孩子领悟“劳心”与“劳力”之区别/113

劳心者治人，劳力者治于人。

从小就把孩子当大人/118

穷人的孩子早当家。

天才

天才，是更合理地安排学习计划/123

人生的意义是规划出来的。

成绩是判断孩子的最终标准/127

发展是硬道理，成绩是硬通货。

坚决杜绝孩子“早恋”/132

挥刀断流，宁杀错不放过。

“读书破万卷”是亘古不变的教育原则/135

文章千古事，不枉少白头。

假期给孩子布置“家庭作业”/138

萧家无假期，苦工无寒暑。

幸福

父亲该如何给孩子爱/141

父爱的本质是无时无刻的用心。

妈妈要成为父亲最好的辅佐力量/144

慈母多败儿，我妻真伟大。

长辈的教育不容忽视/149

棍棒精神是萧家一宝。

亲戚们的“呵护”要盯牢/152

所有的爱都要过严关。

鼓励兄妹之间互相关爱/154

当代孩子什么都有了，只缺爱。

大爱

不能再让子女成为小皇帝/157

高高在上的孩子长不大。

“无爱”却是“大爱”/159

大象无形，大音希声。

告诉孩子什么是“爱”/161

爱在心里口难开。

“圆梦计划”的继续

计划成功了一半/165

行百里者半九十。

用黑猫来抓最大的老鼠/168

坚持就是胜利。

附录一：子女成长中的札记 / 173

附录二：三郎家书（选录）/ 194

附录三：三郎写给校长、老师的信（选录）/ 213

附录四：孩子的检讨书（选录）/ 218

附录五：名家眼中的狼爸教子经

教与罚 阿丘/ 221

《所以，北大兄妹》

- 一个另类先锋的教育英雄 江小鱼/ 223
对南海三郎全家的五条微博体祝福 谭飞/ 225
有此功力，多生何妨？ 何龙/ 226
感言 刘世平/ 228
为《所以，北大兄妹》出书有感 李顺松/ 229
国学教育与素质教育结合的神话 俞露/ 230
后记 心底里的话 / 232
感恩信 / 238

《所以，北大兄妹》

精彩短评

- 1、科举、孝道、尊卑，国学真是害人不浅
- 2、对四个小朋友表示深深地、深深地、深深地同情
- 3、畜生还在炫耀自己是畜生。这个世界怎么了？
- 4、还真他妈以为北大是所好学校，不过第二党校罢了
- 5、作者所有论点都建立在兄妹俩考上了北大的前提上，不是很有说服力
- 6、我这读过目录算读过书么？作者真是个极品。总之想打个0分。
- 7、劣质雄性荷尔蒙的意淫产物
- 8、争议很多，我是决定来部分执行了。张灯是民，我是主。张灯到时候能够考上BNU,或者BUAA就已经很不错了。
- 9、传统教育
- 10、开始很不理解，很困惑，但是竟然看到最后有种被说服的感觉，也许我不会如他般教育孩子，但至少会受到影响
- 11、虽然“小皇帝”不能养，但也不能动不动就打吧？！
- 12、带着好奇看！懒得吐槽！
- 13、没读完，实在太他妈恶心了，人能无耻到这种地步。
- 14、教育学习不仅仅是快乐的。
教育里必须有爱的同时，还必须有惩戒。惩戒是教育者责任的表现。
就如毛姆所说：当爱和责任同时降临的时候，这就是恩典了。
- 15、正在用这样的理念教育小孩，非常棒的教育经验
- 16、唯有這種人才配得上一句「你媽炸了」。
- 17、只是一个爸爸的自述，参考着看吧～～
- 18、主人公既作者子女是校友，出于拓宽视野捧起来读了。
- 19、父母皆祸害小组经典案例
- 20、其实我没看我也一个字都不想看到，对于这种惨无人道的傻逼，我就是来刷一星的
- 21、我操！
- 22、3个家庭条件优越的外籍小孩，过着奴隶一样的生活，考进了北大，孩子最后还感谢独裁者父亲，这已经斯德哥尔摩了吧。我觉得很讽刺。带出3个北大孩子，不代表就是懂的养孩子的人。全书都是狼爸自己的自吹自擂，自我感觉优越，不看完全不知道狼爸到底多变态
- 23、这书不错，吸水性好，房屋漏水可以用
- 24、真是奇葩家庭出人才啊，高考中的斯德哥尔摩症
- 25、我是先入为主人云亦云帝
- 26、礼貌方面却是该做到，但近似疯狂的家规好叭，我正在经历~和一岁就上常青藤似乎有本质的区别 两本一起看 有点吃不消
- 27、棍棒是要的，但是不是傻傻的让孩子被“三百千千”，背不出就打一顿。
- 28、萧先生没能投身军营太可惜了……只能生一堆孩子过瘾了……可怜的萧氏兄妹！
- 29、小孩幼年时确实需要捏一下，但是高考完了还需要就能不能喝可乐请示老爸，这样的北大生未见得就成材。更何况考上北大本身并不就意味着成功。作者是一个相当合格的科级干部，自己的生活过得惬意，儿女大概也不会差，但是也难跳得出科级干部的窠臼。作者很胜任给国家吏治培养培养接班人，但是培养新时代的人才，恐怕是不适合的。这样的父亲我不愿意当。
- 30、废品
- 31、这种害人的书就别出版了吧
- 32、教育不只一条路，狼爸的成功原因是多元化的，但这样的成功不是经验。因为理想的教育，应该在脑力和个性还未定型的幼儿阶段，充分开发孩子的潜能，让孩子在快乐游戏中得到终生享用不尽的礼物；正确的教育，在确保孩子基本素质开发的基础上，摸清其能力所长、志趣所在，在成长路上持续为其指引方向，解决疑难，为每个孩子找出最合适的发展模式，让具备“北大”潜质和倾向的孩子不浪费天资，让其他孩子自尊自信地健康成长，尽其所长，让每一个孩子找到属于自己的那片天空，赢得属于自己的成功未来。也许现在他的儿女考上北大可以被视为成功，但是我无法想象在读书的整

《所以，北大兄妹》

个过程中没有朋友，没有自由，甚至没有一个自己的童年。萧百佑最奇葩的一句是：什么是民主，你是民，我是主，这就是民主。呵呵。

33、完全不能理解，我觉得中国的孝道和赡养义务使孩子某种意义上成了父母的一种投资。

34、三联怎么连这种书都出，就是一本巨型雷人笑话集。黄大侠推荐“买一本看看吧，我特别好奇这种书为什么不是违禁读物”

35、关键如何看待这本书以及狼爸的教育方法。大家的关注点都集中到了狼爸的“狠”，“打”，于是一片批判之声，但狼爸动手之前那大段的思想分析、道理解释以及动手后的安抚，大家都忽视了，恰恰这部分才是最重要的，而且很多家长是做不到的，至少我清楚自己是没有这方面的学识和能力。撇开偏见，其中很多思想和方法还是值得学习的，只是，不要那么极端。

36、介四个娃是肿么平安长大滴

37、恶心至极

38、虽然确实有不妥，但还是可以看到一种可能

39、还有更恶心的么

40、这本书被批为唾书，读者上看到郎爸和他的孩子们阳光灿烂的笑容，勾起我阅读此书的欲望，可恨之人必有可爱之处，取其精华去其糟粕，多打开一扇视野的窗户帮助鉴伪存真。在线阅

读<http://read.360buy.com/6740/342881.html>起码，刚看自序这一段就很可取：教育就是教和育，家教乃育。“三岁定八十”。一个“定”字足见育人的份量。育人，就是家教，其终极目标是要给人之初定几样东西：定品格，定性情，定规范，定礼仪，定敬畏，定善恶，定美丑，定是非，定曲直。用一个字来概括，家教育“德”。

41、上海三联，太让我失望了。。。

42、看了大部分，豆瓣的青年太文艺，批的一无是处了。感觉还蛮有意思的，至少背诵这条还是可取的。

43、次奥，禽兽啊！

44、<https://www.douban.com/group/topic/21428869/>

45、育儿

46、有很多人也许不知道他们考上北大比正常人容易的多，因为他们是以港澳台的身份（念书却在内地），我不知道作者有什么好骄傲？第二，他教育方式和快乐学习一样可笑，都走了极端，根本不是所标榜传统的方式。

47、简单看了一遍。该不该打不是重点。主要是作者提出的国学教育和礼仪教育还是挺重要的，主要是作者找出了现在的孩子们身上缺少什么，应该养成什么样的品格。不过，对于交友方面的看法实在无法同意。。。媒体讨论萧爸爸的时候没关注，刚简单看了几个报道，好像分不清什么事“打”什么是“揍”。

48、只为刷低评分，没有真的去读。中国老祖宗果然是块万能膏药，贴在哪里哪里变狗屎

49、感觉跟虎妈有点像

50、我操你马币！你他妈小孩儿都是香港籍你吹你马币！还自吹自擂，傻逼

《所以，北大兄妹》

酷热的夏天，不许吹空调……这一切在旁人看来几乎不近人情的要求，却是最基本的家规。我相信这些家规是别人家的孩子无法做到的，孩子们虽然没有了自由，却有了吃苦的精神和勤俭的品质。

我一向认为，孩子在上大学之前，不需要朋友。这段话是典型的中国式服从文化。没有爱好兴趣的可能，没有仰望星空的可能。也是传统专制文化阴魂不散的又一个例子。在这种长官军事化环境中，在这种“集中力量办大事”的氛围中，一模一样的中国式“人才”批量而出。我一点不否认这在当下中国环境中对于环境是一种完全有利的生存策略，只是中国只能停留在这种中世纪文化的影响下，停留在钱学森之问下。(2)萧尧(“狼爸”之子)：我们小时候没有自由，不能打篮球，不能参加课外活动，不能参加毕业旅行，不能研究自己喜欢的花草草，这些事，令我们十分苦闷。可是，爸爸会和我们讲道理。委屈会有，但不太会记恨爸爸，或者说，爸爸让我们又爱又恨。晨报：等你们做父亲时，你们会施行狼爸的教育方法吗？萧尧：……应该会取其精华、弃其糟粕吧。晨报：你心目中理想的父亲形象是怎样的？萧尧：相比同学家父母经常吵架，我们家还是挺好的。我们有世界上最好的妈妈，有比最好的妈妈次一点的爸爸。这段话在我们所有有理性的人看到后都应该觉得意料之中。我相信萧同学进了大学以后慢慢会逐渐发现过去他父亲教育的弊端凸显出来。比如，他会慢慢问自己学习到是为了什么。自己的兴趣到底是什么。什么才是他自己(而不是他父亲)这一辈子真正要追求的。我在大学已经这么多年，看到过无数这样的同学。迷茫着，焦虑着，想要知道答案，却根本不知如何入手。(3)狼爸：我给孩子的目标是德、智、体、忠、孝、义，希望他们上最好的小学，最好的中学，最好的大学。如今，我与孩子探讨得最多的就是价值观问题。我是上世纪60年代出生的人。这几十年来，成功的标准一直在变。我认为西方提倡的幸福与快乐成功学有点脱离现实。我不认为考进北大就代表成功，这只是成功的一个阶段。就如火箭上天之后还要看如何在轨道内运行，而目前只是冲上天空而已。进北大是第一阶段，在北大里努力求学是第二阶段，我对他们在北大的要求是成绩只要及格，但要把图书馆里的书都看完。成功的第三阶段是对社会有贡献、对家庭有承担、为家族留下光彩，这才是我眼中的成功。上面的六字方针可谓中西合璧。我记得小学是五个字吧：“德、智、体、美、劳”。记得这五个字首先出现在当年蔡元培先生和梅贻琦先生都参与过的民国教育大纲里。后三个字要算也应该包含在“德”里面了。不知他是怎么理解“德”的。除了孝是大家都认同争议较少以外，“忠、义”的争论太大了(这位家长知道《水浒》吧)。当然如果他狭义地向小孩灌输“忠就是忠于对他人的承诺，义就是对朋友家人有情有义”。那影响还不是太大。他说“探讨”，希望真的如字面意义而说。萧先生，都已经公元后2011年了，价值多元啊，人有选择人生道路的自由啊。中山先生革命一生，临终遗憾“革命尚未成功”。100年过去了，革命还是没有成功。我看到一个个学生、青年们拼命努力，然而对自己的人生、对生活、生命的意义茫然无措，浑浑噩噩，真的感到由衷痛心。梁漱溟先生认为，中国的文化，中国的体制之所以两千年不变是因为封闭自我运行完善，非外力不可攻破。辛亥革命就是这种路径依赖封闭打破，可是文化……如何突围？还是教育。此外，由于此种教育方式契合目前中国环境下的生存策略原则，当然还会有很大土壤。但是其代价却是中国的进步遥遥无期。所以，“仰望星空”才如此重要，如此紧迫！为了打破这种均衡策略，在这个意义上也需要这样一种“文化革命”。其实，这种粗放式的教育一百年前在英美同样如此(仅是应试教育而言，至于基本人权的觉醒还要再往前退三四百年)。当这种模式继续到中国真的要为此被动挨打的时候，也许文化的革命自然会到来。只是其中的阵痛，怎么才能短一点。为此，“力荐”此书，为具有理性的有识之士作一个反面教材。

8、做妈要做虎妈，做爸要做狼爸，做民族要崇拜狼图腾。总之，要的就是这种禽兽的效果。远离人性和文明，回归丛林。禽兽的家庭，狼崽子齐上北大，拜见孔教授，一同研究金太阳思想，狼与红奴，相见恨晚，其乐融融，好不快活。

9、非常不赞同管教孩子的方式！我觉得那只是管教，在孩子没有自我意识的情况下的管教！作者的成功我觉得是偶然不可能成为社会现状的必然结果！那种家庭教育出的孩子肯定有死板的地方但是书中没写到罢了！书虽然读了，但是可读性很差！

10、看完《所以，北大兄妹》。豆瓣上对此书极为贬斥，认为作者专制、独裁、教育方法没有人性，上海三联竟然出这样的书。我往往愿意看到书中好的一面：1、父亲对孩子深刻的责任感和良苦用心，仅凭这点就比那些忽视、漠视孩子的父亲强多了。老萧在繁忙的工作之余还给孩子写过很多信，这是一种非常好的教育方法。2、辩证看待传统文化和儒家思想对孩子的教育方式及效果。我觉得世界上不存在一无是处的事物，存在即合理。从萧家父子的例子，至少可以看到传统教育的一些好处：知书达礼。3、萧式教育成功的一面：培养了孩子良好的习惯，如热爱读书、不看电视、珍惜时间、背

《所以，北大兄妹》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu000.com